

ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ο ΔΗΜΟΣ της ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ και ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

21 Σεπτεμβρίου ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ κατά της νόσου **Alzheimer**

ΟΜΙΛΙΕΣ,
ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΑΙΝΙΑΣ ΚΑΙ
ΔΩΡΕΑΝ ΤΕΣΤ ΜΝΗΜΗΣ

ΘΥΜΗΣΟΥ!
Η νόσος **Alzheimer**
μπορεί να προληφθεί!

Φίλες και φίλοι,

Είμαστε εδώ. Δεν είναι η πρώτη φορά που το λέμε, δεν είναι η πρώτη φορά που ως δήμος θα σκύψουμε πάνω από ένα κοινωνικό πρόβλημα για να συμμετάσχουμε στη λύση του. Η νόσος **Alzheimer**, που στοχεύει ανθρώπους άνω των 65 χρόνων και δυστυχώς οδηγεί στην άνοια, έχει χαρακτηριστεί ως η επιδημία του 21ου αιώνα. Όλο και περισσότεροι άνθρωποι, υφίστανται μια αργή και βασανιστική φθορά, την οποία η ιατρική επιστήμη δεν έχει κατορθώσει ακόμη να την μετατρέψει σε μη αναστρέψιμη.

Η κοινωνία μας είναι έτσι δομημένη, που υποστηρίζει και βοηθά τους ανθρώπους της. Η οικογένεια, σταθερός πυλώνας της κοινωνίας, σηκώνει το βάρος της στήριξης των πασχόντων από Alzheimer. Άνθρωποι ηλικιωμένοι, που δεν είναι σε θέση να φροντίσουν τον εαυτό τους, εξαρτώνται από τους οικείους τους. **Εδώ ο δήμος μπορεί να αναδείξει τον αναντικατάστατο ρόλο του στην Α'βάθμια φροντίδα υγείας.**

Στοχεύουμε στην κατασκευή, τον εξοπλισμό και την στελέχωση του Α' κέντρου πρόληψης και υποστήριξης πασχόντων, με τη συνεργασία της Ελληνικής Εταιρείας Alzheimer. Προσωπικά, με συγκίνηση και υπερηφάνεια θυμάμαι πως το 1995, ως δήμαρχος Συκεών τότε, είχα συνεργαστεί με την πρόεδρο της Εταιρείας και μάλιστα, η έδρα της ήταν δίπλα στο κτίριο της πρόνοιας.

Είμαστε εδώ, το επαναλαμβάνω. Ο δήμος συμμετέχει στην προσπάθεια της ιατρικής κοινότητας να πει στον συμπολίτη μας το εξής απλό: μάθε για να μην φοβάσαι, βγες στο φως -το σκοτάδι δεν οδηγεί πουθενά. **Είμαστε στο πλευρό όσων αποφασίσουν να ζητήσουν τη στήριξη μας.**

Εμπιστευθείτε μας!

Συμεών Θ. Δανιηλίδης

Δήμαρχος Νεάπολης - Συκεών

Πρόεδρος της Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής της ΚΕΔΕ

Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. της Περιφερειακής

Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας

ALZHEIMER:

ο αληθινός εχθρός είναι ο φόβος

Αφουγκραζόμενος τις απαιτήσεις των καιρών, ο δήμος Νεάπολης-Συκεών επικεντρώνει τις προσπάθειες του σε ένα πρόβλημα γνωστό σε όλους: τη νόσο Alzheimer.

Για την επιστημονική και την ιατρική κοινότητα, ίσως αποτελεί την επιδημία του αιώνα. Εξαιτίας της εσωστρέφειας, και παρά τις προσπάθειες της ιατρικής κοινότητας, η νόσος Alzheimer παραμένει κάτω από το ραντάρ της κοινωνίας, παρότι μόνο αυτή μπορεί να σταθεί δίπλα στους πάσχοντες.

Με αφορμή την παγκόσμια ημέρα κατά της νόσου στις 21 Σεπτεμβρίου, ο δήμος Νεάπολης-Συκεών οργανώνει εκστρατεία ενημέρωσης: η σωστή και ολοκληρωμένη πληροφόρηση, είναι το πρώτο βήμα.

Η νόσος στοχεύει κυρίως τους συνανθρώπους μας άνω των 65 ετών. Η πορεία της οδηγεί στην –κατά το κοινώς λεγόμενο- άνοια και οι πάσχοντες, δύο συμμάχους έχουν στη μάχη τους: τις δομές, δημόσιες ή ιδιωτικές, αλλά κυρίως τους οικείους τους και τα μέλη των οικογενειών τους. «Το τρίπτυχο ενημέρωση-γνώση-πρόληψη λειτουργεί με επιτυχία και για τη νόσο Alzheimer. Αντιλαμβανόμαστε όλοι τον φόβο που κυριαρχεί στην αντίληψη του κόσμου, όμως με την ενημέρωση και τη γνώση, ο φόβος μπορεί να μετατραπεί από ανασταλτικό παράγοντα σε θετικό κίνητρο. Αυτή είναι η ουσία της προσπάθειας μας» τόνισε η αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής Ιωάννα Αλεξιάδου.

ZHEIMER

Από τις 13 ως τις 22 Σεπτεμβρίου, με τη διεξαγωγή δωρεάν τεστ, ομιλιών και προβολών, η αντιδημαρχία Κοινωνικής Πολιτικής καλεί όλους τους πολίτες να ενημερωθούν. Οι εκδηλώσεις θα γίνουν σε συνεργασία με τα ΚΑΠΗ και το Δημοτικό Κέντρο Προστασίας και Αλληλεγγύης.

«Τα προβλήματα που δημιουργεί η νόσος διατρέχουν όλα τα κοινωνικά στρώματα. Ως τέτοια, αφορούν σε όλους τους πολίτες κι εμείς, νιώθουμε υποχρεωμένοι να σταθούμε δίπλα τους, με όποιον τρόπο μπορεί να μας δώσει θετικό αποτέλεσμα» είπε ο πρόεδρος του ΔΚΚΠΑ Αρίστος Γαλανός.

«Με δράσεις, με στήριξη, με συμμετοχή και συνεργασία, ο δήμος στέκεται στο πλευρό όλων όσων έχουν ανάγκη. Δεν είναι ντροπή, ούτε υποτιμητικό το να ζητάει ένας άνθρωπος βοήθεια. Εμείς ακούμε και ενεργούμε» υπογράμμισε ο Δημήτρης Απατσίδης, πρόεδρος της ΚΕΥΝΣ.

ΟΜΙΛΙΕΣ, ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΑΙΝΙΑΣ και ΔΩΡΕΑΝ ΤΕΣΤ ΜΝΗΜΗΣ

Στο Κλειστό Δημοτικό Θέατρο Συκεών
(Ρ. Φεραίου και Μεγάρων, Συκιές):

Τρίτη 20 Σεπτέμβρη και ώρα 6 μ.μ.

Ομιλίες με θέμα: «**ΠΡΩΙΜΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ ΚΑΙ
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΝΟΣΟΥ ALZHEIMER ΑΠΟ
ΔΙΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ**»

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: Μάγδα Τσολάκη, MD, PhD,

Νευρολόγος-Ψυχίατρος, Καθηγήτρια ΑΠΘ & Πρόεδρος της
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νόσου Alzheimer &

«**ΠΩΣ ΘΑ ΓΙΝΟΥΜΕ ΟΙ ΚΥΡΗΝΑΙΟΙ ΤΟΥ
ΠΕΡΙΘΑΛΠΟΝΤΑ**»

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: Μωραΐτου Δέσποινα, Αναπληρώτρια

Καθηγήτρια Ψυχολογίας ΑΠΘ και Πρόεδρος του Συλλόγου
Φίλων της Εταιρείας Νόσου Alzheimer

Τετάρτη 21 Σεπτέμβρη και ώρα 8 μ.μ.

Δωρεάν προβολή ταινίας «**Ο Πατέρας**»

Ο Πατέρας είναι μια δραματική ταινία του 2020 σε σενάριο και σκηνοθεσία του Φλοριάν Ζελέρ, βασισμένο στο θεατρικό του Ζέλερ Le Père του 2012. Η ταινία είναι γαλλοβρετανική συμπαραγωγή, στην οποία πρωταγωνιστούν οι Άντονι Χόπκινς, Ολίβια Κόλμαν, Μαρκ Γκέιτς, Imogen Poots, Rufus Sewell και Ολίβια Γουίλιαμς. Κεντρικό πρόσωπο της ταινίας είναι ένας ηλικιωμένος που πρέπει να αντιμετωπίσει την προοδευτική άνοιά του.

**από 13/9 έως 22/9:
ΔΩΡΕΑΝ ΤΕΣΤ ΜΝΗΜΗΣ
στο Β' ΚΑΠΗ ΣΥΚΕΩΝ**

(Επταπυργίου 72Α, Συκιές)

από την Ελληνική Εταιρεία Νόσου Alzheimer

Τηλ. για ραντεβού στο 2310 639619



ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ

ο ΔΗΜΟΣ της ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ και ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

Πληροφορίες: Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής,
Ιωάννα Αλεξιάδου

Τηλέφωνο: 2313313151, 116